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A politikai válság.
A király idehaza van és ma, 

Kossuth Lajos halálának évfordu­
lóján hozzáfogott a kibonyolitási 
munkához. Kibonyolitási munka ? 
A szálak még mindig Tisza és 
Khuen kezében futnak össze és 
Tisza csak úgy járul mindenki 
előtt és mögött a király elé, mint 
ha még mindig valóságos és nem 
lemondott, ideiglenes miniszterelnök 
volna.

Igaz, kogy Tisza ajánlotta 
Andrássy Gyula grófot utódjául, 
de nem azért, ^ mert helyesli a ko­
alíció törekvéseit és a nemzet 
ügyét akarja előbbre vinni, hanem 
pusztán azért, mert neki rögeszméje, 
hogy nem a nemzet, hanem gróf 
Andrássy Gyula buktatta meg a 
szabadelvű pártot és hogy neki kö­
telessége volna a 6'7-es alapot meg­
menteni és nem a nemzet akaratát 
teljesítem. Ezért fog Andrássy, mint 
első a király elé menni, de már 
nem mint homo regius ; mint ilyen 
régen befejezte küldetését; ma 
azért hívják, hogy felkínálják neki 
a kabinetalakitást azzal a pro­
grammal, melyet a király szab ki

es nem azzal, melyet a szövetke­
zett ellenzék állapított meg.

Miután Andrássy Gyula teljes 
egyetértésben és állandó összeköt­
tetésben van a szövetkezett ellen­
zékkel, a válság sorsa még a mai 
nap folyamán eldől. Ha gróf An­
drássy Gyula elfogadja a megbízást, 
a válságnak vége; akkor nemcsak 
kormány lesz, hanem béke is, mert 
Andrássyt a többség készséggel tá­
mogatja és viszont ő csak a többség 
álláspontja értelmében vállalja a 
megbízást.

Tiszának persze az volna ked­
ves, ha Andrássy egyszerű és rideg 
nemet mondana a királynak, mert 
ezzel eldől, hogy sem ‘clisszidens, 
sem senki más az ellenzéki több­
ségből nem vállalja a kabinet ala­
kítást és újból a régi gárdistákra 
kerül a sor. — Tiszáéknak erre az 
esetre is kész tervük van, melyet 
még ennek a hétnek a folyamán 
akarnak kierőszakolni; a hét végére 
meg akarják csinálni az úgynevezett 
hivatalnok minisztériumot, melynek 
fejéül Burián István bárót, a közös j 
pénzügyminisztert szemelték ki. Azt, 
hogy gróf Zichy János lesz a mi­
niszterelnök, szintén a szabadelvűek

terjesztik. A híresztelésnek nincsen 
semmi alapja, csak arra való, hogy 
az ellenzék megváltásképpen tó­
gád ja Burián, Tisza, Fejérvárv é 
társaik hivatalnok kabinetjét, méh 
nek célja volna valahogy ujonco! 
hoz jutni és egyebekben nem ti 
rődni az ország dolgaival.

Ezt a kedves tervet azonban Ar 
drássy nagy könnyen keresztezhet 
még ha nem is fogadja el rögtöi 
a felajánlandó miniszterelnöksége 
és barátjai rá is beszélik, hogy arra 
az esetre, ha nem lehet a királyi 
programmot elfogadni, ne vonuljon 
vissza, hanem vállaljon újabb köz­
vetítői szerepet és legyen másod­
ízben ^ homo regius, hogy legalább 
a válság további intézésére befolyása 
legyen és ne mindig Tisza vigye a 
szót a királynál. Nem lehetetlen, 
hogy Andrássy hajlik erre a rábe­
szélésre és akkor újabb alkudozá­
sok folynak majd az ellenzéki több­
séggel.
Andrássy és Tisza a királynál

Gróf Tisza István néhány perccel 9 
óra után járt már a királynál és mintegy 
félóráig időzött a várpalotában. Vissza]övét 
a várakozó hírlapíróknak ennyit mondott:

Március.
Most nézd a fákat! feszült izmokkal 
Hogy állnak sorba, körbe itt:
Mind majd kicsattan a büszkeségtől,
Úgy mutogatja rügyeit.

Minden rügy egy-egy rejtett reménység, 
Mely zsendül s fészket bontogat, — 
Mindegyik egy-egy kész, megfogamzott 
Ö még ki nem mondott gondolat.

Minden riigy cgy-cgy bizó ígéret, 
Jövendőről, mely jönni fog.
Minden riigy egy-egy szerelmes szívből 
Még ki nem pattant nyílt titok.

Amint kipattan, varázsa vész és 
Lesz közönséges lomb virág, —
Most nézd az erdőt, most nézd a fákat, 
Amint szivükből gőggel kiárad 
A márciusi ifjúság. ~

Szávav Gyula.

Hogyan teremtette Isten az újság­
írót ?

Egy olasz ivó, Aldo Cinciiéi, érdekes 
könyvet irt mostanában a római ujságirók- 

i”A fámái negyedik nagyhatalom11 cím­
mel. Előszavában tréfásan elmeséli, hogyan 
teremtette az Isten az első újságírót. A

szellemes apróság itt következik: Mikor a 
jó Isten az embereket megteremtette, úgy 
gondolta, hogy jó lesz, ha kiilöu-külön 
mesterséget ad mindegyiknek. Az arkangya­
lok trombitáikkal összehívták az embereket, 
a kik már kezdtek szétszéledni a világban 
és amikor mindnyájan összegyűltek, az 
Isten mindegyiknek kiosztotta a maga mes­
terségét. így lett az egyik asztalos, a másik 
mérnök, a harmadik szabó, a negyedik ten­
gerész stb.

Végtelen igazságosságával az Isten 
úgy intézte a dolgot, hogy mindenki azt a 
mesterséget kapta, a mely legjobban meg­
illette őt: a kinek hosszú nyelve volt, ügy­
véd lett ; a ki verekedni tudott, katona; a 
ki gyorsan tudott határozni és cselekedni, 
kereskedő; a ki pedig álmos volt és sze­
rette, ha helyette mások gondolkoztak, 
király, vagy miniszter.

így osztogatta Isten a mesterségeket és 
akinek sok bűne volt, megtette néptanító­
nak, vagy napidijasnak. Ezeknek ugyanis 
legkeservesebb az életük. Mikor mindenki 
megkapta a mesterségét, az Isten megint 
szét akarta küldeni az embereket, de ekkor 
valaki gúnyos hangon szólalt meg trónja 
zsámolyánál:

— És nekem, uram, nem adsz semmi­
féle mesterséget?

Valóban, az Isten erről az egy ember­

ről megfeledkezett. Hamarjában nem is 
tudta, mitévő legyen vele.

— A mesterségek már elfogytak, —• 
mondotta — nem adhatok neked semmit.

Majd egy pillanatig elgondolkozott, az­
tán igy folytatta:

— Ti, többi emberek, ti adjátok össze 
ennek az egynek a mesterségét. Adja min­
denki neki a magáéból, amit jónak lát.

Az emberek morogtak, mert ingyen 
senki sem szeret a magáétól megválni, de 
mert mást nem tehettek, odaadták azt, a rrr 
— legrosszabb volt a saját mesterségükből. 
Az ügyvéd füllentéseit és hazugságait, a mű­
vész irigységét és rosszindulatát, a tanító és 
napdijas nyomorának egy részét. Csak n 
költő adott valami jobbat: megosztotta vele 
álmait és rajongását. Az Isten nem volt ez­
zel a különös mesterséggel megelégedve. El­
gondolkozva kérdezte magában:

— Mit csináljak e szerencsétlennel ?
A kis emberke azonban nem volt két­

ségbeesve. Nevetve mondta az Istennek:
— Ne fájjon a fejed miattam, Uram. 

Megélek én, mint újságíró.
Úgy is lett. Az Isten beleegyezett, 

hogy az utolsó mesterség az újságírás le­
gyen. Alighogy beleegyezett azonban, az 
első újságíró már kritizálni kezdte a terem­
tés munkáját.

f f Clayton és Shntüeworüs Md Bészler és Búmé
’s gazdasági gépek bizományi raktára vaskereskedöknél, DEBRECZEN. (Piacz-ulcza l sz.)
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„Ajánlottam n királynak gróf And- 
rnssy Gyula meghívását, egyebet nem 
mondhatok." Andrássy Gyula déli egy 
órára kapott meghívást. Más kihallgatás a 
mai nap folyamán nem lesz. Állítólag a 
mai kihallgatás során aláírta volna a király 
Hegedűs Sándor kinevezését a főrendiházba, 
természetesen nincs módunkban a hir való­
diságát ellenőrizni, de mindenesetre felje­
gyezzük, inert sok benne a valószínűség.

Az ellenzékről.

190ó március 2Í

Az ellenzék izgalommal teljes várako­
zással néz a déli kihallgatás elé, a mely 
pontos és messze kiható következésü elha­
tározásnak lesz a kerete. Gróf Andrássy 
Gyulát gróf Tisza István miniszterelnök 
negyed tizenegy órakor kereste fel k néhány 
porcig időzött nála, hogy közölje vele a 
kihallgatásának óráját és mindazt, ami ezzel 
kapcsolatos. A miniszterelnök távozása után 
gróf Andrássy Gyula azonnal értesítette 
telefonon Kossuth Ferencet arról, hogy 
megliiyatott a királyhoz.

Kossut Ferenc ugyan már nem ágyban 
iokvő beteg, de a szobáját eddig nem hagy­
hatta el. Délelőtt közéi kút óra hosszat idő­
zött nála gróf Apponyi Albert, aki már a 
szövetkezett ellenzék elnökének a vendége 
volt, amikor gróf Andrássy Gyula telefon- 
üzenote megérkezett. Természetesen ez ké- 
pezte a beszélgetés tárgyát, de reményt egy­
általán nem fűztek hozzá. Gróf Apponyi Al­
bert különben a teljesen élére állott ‘hely­
itől s annak lehető konzekvenciájával fog­
lalkozik abban a beszédben, melyet ma dél­
után tart a Kossuth emléldakom'án s amely­
től nevezett kijelentéseket várnak az ellen­
zők jövő magatartását illetőleg.

A függetlenségi pártkörben már a dél- 
előli i órákban ma többen jártak, köztük 
I gron Gábor is. Ilyen ideges, türelmet­
len ea felháborodott még a chlopii had- 
paranos kiadása idején sem volt az 
ellenzék. Egyértelmű az a nézet, hogy 
minden más megoldás, mint amely az ellen­
iük álláspontjára helyezkedik, nem állhat 
meg a minél erőszakosabb eszközökhöz nyúl­
nak s nemzeti önérzet és önállóság lebókíyő- 
zusára, annál szégyenletesebb lesz a kudar­
cuk. A párt körben szó volt arról a kombi­
nációról is, hogy gróf Zichy János kerülne 
a szankcionárius kabinet élére. Ez ellen a 
néppárti képviselők is tiltakoznak:

Gról Zichy János minden izében 
reakcionários politikus, de az alkotmánv el­
len 6 nem hagyható eszköznek. Lehetetlen 
IS-II H y akaftion magyar ember, aki arra 
vállalkoznék, hogy rendeletckkel kormányoz, 
jvzt elsöpörné a föld színéről az orszá" 
haragja.

zam soli a ezen a napon annyi 
gyászlobogót nem Jengetett a szél, 
mint tegnap. Ls azt nem akarták, 
hogy a király lássa, mennyire gyá­
szolja a magyar nemzet ' Kossuth 
Lajost.

Tisza Schönaich ellen.
Ha valaki Magyarországon hirtelen is­

mertté akar lenni, ráröffen Magyarországra. 
A minap még senkisem tudta, hogy létezik 
ogy Schönaich nevű ur, a ki egyebek kö­
zött táborszernagy is, de ez az ur meginter­
júvol tatt a magát és letárgyalta Magyaror­
szágot összes kívánságaival együtt.

Most egy bécsi lap, a Zeit azt mondja, 
hog,j a mit Schönaich generális ur fecsegett, 
az a király utazásának programmja.

— Schönaich táborszernagy, írja a bécsi 
lap, kétségtelenül megbízást' kapott arra, 
hogy nyilatkozzék; tehát az, a mit mond, 
nem az egyéni véleménye, hanem a vezető 
köröké, az udvaré, az uralkodóé. Egyszóval : 
elmondotta a császár utazásának programm- 
ját. E nyilatkozat egészen megváltozott vi­
lágításban tünteti fej.

Nemcsak a hadsereg egységét és a né­
met vezényszót jelenti ki abszolút érinthe­
tetlen dolognak, hanem bizonyos célzásaiból 
arra következtetünk, hogy az eddigi kon­
cessziókat is (a katonai nevelő-intézetek és 
a honvédtüzérség ügyében) visszavonják, 
vagy legalább is korlátozóan interpre­
táltak.

Tisza István gróf kijelentette, hogy az 
! osztrák Landwehvminiszter nyilatkozatát ál- 
; falában véve helyteleníti, de hozzátette azt 

is, hogy az osztrák miniszter nyilatkozatá­
val érdemben nem foglalkozható, miután az 
uj miniszterelnökre hárul a föladat, hogy a 
nyilatkozatra megfeleljen.

Ki megy a királyhoz?
A Bankgasse és a Burg jelenetei most 

átplántálódtak Budapestre. A várban együtt 
vannak a hírlapírók, kőnyomatosak és fél­
hivatalosak. a várkapitányság telefonja is 
megszólal minduntalan : kimegy a királyhoz ?

Andrássy missziója.

Jak az ország összes protestáns kitűnőségeit 
akiktől a nemes ügy előbbrovitolét remélni 
lehet. így legutóbb Zelenka Pál ág Pv 
püspököt, 1 or ess László érsz. képviselőt' báró Podnmniexky Gézát, Raffay 1 Sándor 
theologiai tanárt és Szemere Miklóst válasz 
ottak meg tagokul. Szemere Miklós külön" 

.ben régi hive a protestáns egyetem eszmé­
jének s a debreceni egyetem érdekében bizo­
nyara számottevő munkásságot fog kifeitnni 
ezután is. J CIU
, . Elnökválasztása főiskolában. Soóki
.lenó körülményéi változásával a Joghallga- 
luk Segítő Egyesületének- .elnökségéről je 
mondott. Ennek folytán nagy korteskedés" 
indult mij a joghallgatók'közt, Mint értesii- 
Imik, Body Belát akarják megválasztani ki­
nek megvalasztása, ha a jelölést elfogadja 
egyhangú lesz. Ö Jd>

Hosszú Ágnes gyilkossága.
— Saját tudósítónktól. —

, vlírádról írják, hogy a gyapolvi
vasait; állomás mellett meggyilkolva találták 
Bodnár Lajos vasúti őrt, Mint a vizsgálat 
Judei itette, a tulajdon felesége ölte rneg A 
yernyomok ugyanis az őr lakásához vezet­
tek. Az őr tiz év óta élt Hosszú Ágnessel,

Miért jött a király este?
A király vasárnap Budapestre 

érkézéit. Késő este jött, zuhogó eső­
ben, teljes sötétben Budapesten azon 
törték a honfiak és honleányok a 
lejüket, hogy miért jön a 'király 
sötét este? Hogy elmaradjanak az 
esetleg tervezett tüntetések? De- 
bofty . Budapesten és Becsben is 
nagyon jól tudják, hogy a magya­
lok királya sehol olyan biztonság- 
L :: nincsen, mint az ő lm népe 
kozott, de még nagyobb biztonság- 
lian van, mint otthon a Btirgban 
mert itt ugyan nem éneklik a Wacht 
um Leint. Hát akkor miért este és i 
miért nem nappal ? Mert Kossuth i 
Lajos halálának évfordulóját iinne- j 
pelte tegnap az ország, különösen ! 
az ország fővárosa, amelynek há- I

A király Andrássynak fel fogja aján­
lani a kabinetalakitást, de a disszidensek 
vezére erre csak abban az esetben vállalko­
zik, ha olyan programmal jöhet, amelynek 
alapján a parlament többségének támogatá­
sára számíthat.

Zichy János kabiuetalakitásáról szóló 
hírek, mint illetékes helyről értesülünk, 
inerő kombinációk és minden alapot, nélkü­
löznek, de másféle „szürke“ kabinetről sem 
lehet szó, mert semmiféle ilyen kabinetnek 
nem lesz, nem lehet többsége, nem kap 
tehát se pénzt, se katonát.

-lőhet tehát egy kabinet arra a célra, 
hogy a Tisza kormányt felmentse és úgy 
mint ez most, helyette vezesse tovább ideig­
lenesen az ügyeket.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az egyetemi bizottság tagjai. A

debreceni protestáns egyetem középponti 
végrehajtó bizottsága lázas agiíációt fejt ki 
az utóbbi időben. A mozgalomba helevon-

a kinek az anyja is náluk lakott. Tehát a 
gyanú a két asszony ellen fordult. Az asz-
t‘i°acíotfS aZ an^a e^e'nle kétségbeesetten

Azt állították, hogy a vérfoltok leölt 
baromfiak verő, később azonban az asszony 
ellentmondásokba keveredett s végül töre­
delmes beismerést tett, hogy tiz öv óta ke 
serves, gyütrelmes életet ólt a durva, iszákos 
emberrel, a ki örökösen verte őt és a íz ver­
mekéit is. ^

Különösen akkor történtek ilyen vere­
kedések, mikor az ittas ember a gyerme­
keire támadt, azokat ütötte-verte. Hasonló 
jelenet történt vasárnap délután, háromne­
gyed négy óra körül, a személyvonat elro- 
bogasa utfin. Bodnár Lajos ittasan jött be a 
akusba es késsel rohant az asszonynak. — 

Kctsegbeesett dulakodás támadt.
••/\^orm®kek s 'd/‘ asszony anyja me­

nekültek s az öregasszony tudva, hogy ilyen­
kor botrányos verekedést rendez az ittas 
ember, rájuk zárta az ajtót, hogy a vesze­
kedés zaja ne liallatszon ki. Az asszony egy 
súlyos mángorlófát kapott fel s azzal véde­
kezett.

A mint az ittas ember rárontott, az 
asszony a súlyos fával úgy ütötte fejen, 
hogy az eszméletlenül összerogyott. Azon­
ban pár pillanat múlva ismét felegyenese­
dett s irtózatos dühvei az asszonyra vetette 
magát:

— Megöllek !
c ... ^7j assz°ny erre addig verte az ember 
tejet a mángorlófával, inig az holtan rogyott 
össze. A csendőrök letartóztatták a szeren­
csétlen asszonyt és öt hónapos gyermekével 
beszállították a nagyváradi ügyészség fog­
hazába.

A püspökladányi vásár. A püspök­
ladányi tavaszi országos vásárt ez évben 
március 29-án tartják meg.

Szomorú lakoma. Szegedről jelentik : 
Jierczeg Ferenc ma délután a szegedi Du- 
gonics-társaságban rendkívül nagy érdeklő­
dés mellett a városháza dísztermében felol­
vasást tartott. Felolvasás után Herczeg Lá- 
zár György polgármesterhez ment, hol éppen 
ebédnél ültek, midőn egy Brünn bői érkezett 
távirat tudatta Lázárral, hogy 24 éves had- 
nagy fia ott; hirtelen meghalt. Herozeg alig 
győzte a súlyosan megrendített családot vi­
gasztalni. Szegeden a polgármester családja 
iránt általános a részvét.

ha a raost érkezett.
■ ajaoamnalnkat“Öt niéltóztaesanak ad&g női ós gyermek 

Klohőkeí vásárolni, míg felette dtts raktSuk és 
szolid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel
Darvas Testvérek

női és gyermik felöltő áruháza 
Debreczen, főtér, g Hungária mellette
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öngyilkos joghallgató. Dicsőszent- 
mártonból — mint onnan jelentik — a mi­
nap öngyilkosságot követett el T i-ók István 
joghallgató. Egy fogadóban szivén lőtte ma­
gát, azonnal meghalt. Tettének okát nem 
tudják.

Fordulat a bécsi rablógyil­
kosság ügyében.

Kraft Ebinggel bizonyítják a Klein 
házaspár ártatlanságát.

— Saját tudósítónktól. —
Bécs, márc. 19.

Élénk emlékezetében van még minden 
újságolvasónak az a rémes rablógyilkossá" 
amely néhány hónap előtt történt Bécsbe°n 
s melynek Szikora János dúsgazdag bécsi 
háztulajdonos lett az áldozata.

Szikora agglegény volt s nem valami 
erkölcsös életet élt. Egy pásztoréra alkal- 
mával érte a borzasztó vég. Egy felette csi­
nos hölgynél mulatott, aki aztán az urával 
együtt eltette láb alól Szikorát s nemcsak a 
volt pénzt rabolták el, hanem a halott zse­
bében talált kulcscsal felnyitották Szikora 
lakását s vagy 25.000 korona értéket loptak 
onnan el.

-A Só ilkos férfi Klein Henrik, felesége 
Braun Franciska — magyar származású 
no. A gyilkos házaspár megszökött s hosz- 
szas keresés után akadtak rá Parisban, a 
honnan két hónap előtt hozták őket haza. 
hablógyilkosság miatt helyezte vád alá a 
bécsi. országos törvényszék s a vizsgálat 
nagyjában már be is van fejezve.

A tárgyalást már legközelebb meg­
tartják. °

Klein és Kleinné eleinte kereken ta­
gadtak mindent. Hallani sem akartak róla 
mintha nekik valami közük lett volna Szi- 
kora János halálához. Mikor azonban vád 
alá helyezték őket, megváltoztatták takti­
kájukat.

A férj vallomása.
Klein Henrik, a férj a minap jelentke­

zett a vizsgálóbíró előtt s a következő 
vallomást tette:
... -- Látom, hasztalan a tagadás, tehát
töredelmes vallomást teszek. Eddig kímél­
tem a feleségemet, mert nem akartam, hogy 
a bitófán pusztuljon el.

. ,^?e most már a saját nyakamról van 
szó, kénytelen vagyok elmondani az igazat.
A gyilkosság napjának reggelén feleségem 
hzykorának egy hordár által levelet küldött, 
melyben délután 5 órára meghívta. Miután 
a Hordár elment, feleségem igy szólt hoz­
zam: Meghívtam az utálatos disznót. Kár, 
h°gy ilyennek ád az Isten annyi pénzt. Az 
ilyen emberért nem is kár, ha elpusztul. 
•,vsak nem akarod őt meggyilkolni ?“ kér­
deztem nevetve a feleségemtől.

Lz vállat vont. Délben meghagyta ne­
kem, hogy maradjak otthon, ha Szykora 
jón, bújjak el a fürdőszobába. így is történt, 
reloségem Szykorával az ebédlőbe mozit, 
miután a konyhát bezárta.

Ln a fürdőszobában ültem és újságot 
o vasiam. Alig egy fél óra múlva feleségem 
uoionant a fürdőszobába, összes ruházata 
«y Piszkos, vére- rosszillatu ing volt. 
jyere I szolt hoyran mz öreggel végeztem.

iemulettől piáid i -myat vágódtam. Be- 
smttem a szobába, S/ykora János holtan 
ickudt az ágyban. Nyaka közó egy kendő 
_? j csavarva. Az ágy véres és borzasztó 
piszuos vő,).. Aztán, miután a dolgot ugy-
kinboíró lGm seS^cítcm a halottat

Mit mond az asszony.
Braun Franciska ennek valahogyan 

biró^tóuUe S ö is Jelentkezett a vizsgáló-

~ -^l°st már elmondom Őszintén, hogy 
nem én oltom meg Szykora Jánost, hanem 

Ahg hogy Szykora egy fél óráig 
íaozott nalam, az uram kihívott a szobából, 
hogy valami fontos mondani valója van. 
Kimentem s ekkor ő megragadott, behurcolt 
a fürdőszobába és rám zárta az ajtót. Félóra 
múlva nyitotta ki, akkor már Szykora 
halott volt. J

Kraft-Ebing a játékban.
Kleinnét Dr. Morgenstern Gusztáv bécsi 

ügyvéd védi, aki a védelemnek egy felette 
originahs módját találta ki. Orvosi szakér­
tőkkel, elsősorban Kraft-Ebing, a hírneves 
piskiater könyvével próbálja ugyanis bizo­
nyítgatni hogy Szikorát nem gyilkolta meg 
hJemne, hanem a bécsi háztulajdonos a 
pasztororán a perverzitásnak esett áldozatul 
s mcgfult. Kraft Ebing könyvének számos 
Helyen van szó arról a perverz nemi elté- 
velygesről, melyekben állítólag Szykora Já­
nos szenvedett s megfuladását a vád sze- 
nnt ez okozta.

Nem tagadható, hogy a dr. Morgen- 
ft®1!n ,s az ő orvosi szakértőjének véleményét 
több körülmény igazolni látszik.

A rablógyilkossági bünpör tárgyalása 
ezek szerint elég érdekesnek s undort kel­
tőnek ígérkezik.

„ Lz®kpt vaU°tta Klein Henrik legutóbb 
a vizsgálóbíró előtt.

A VÁROSHÁZÁBÓL
Vasúti uj átjáró.

Debrecen, március 19.
A tavasz beálltával megnyílt a kerti 

munka, mozgolódnak a kertgazdaságok, a 
boldogfalvai első járási birtokosok ma dél­
után 3 órakor tartják a csőszháznál gazda­
választó gyűlésüket, mely alkalomból töb­
ben indítványozni fogják, hogy az indóház 
nyugati végén a gyalog közlekedésre alkal­
mas gyalogátjárót létesítsenek s a követ­
kező kérvényt fogják holnap beterjeszteni a 
városi Tanácshoz a boldogfalvai kertlakók 
és gazdák részéről:

Tekintetes Tanács!
Hat éve immár, hogy az államvasuti 

pályaudvar keleti végén, a várad-utcai vas- 
hidat létesítette az állam, — sajnos, azóta 
nap-nap után tapasztaljuk, hogy eme vas- 
hid az általános forgalomnak nem felel 
meg. Örökös és pótolhatatlan hátránya a 
hídnak az, hogy a posta épülettől kezdve, 
egész a homokkerti leereszkedőig, tehát 
egész hosszában nem létesítettek rajta a 

I gyalog közlekedésnek megfelelő elég ké­
nyelmes és elég közbiztonságu gyalogjárót,
— a mi óriási baj, mert a kocsiközlekedésre 
is szűk, úgy a fordulóknál, mint a hid egész 
hosszában, — a gyalog közlekedés pedig tor­
lódásokkor életveszélyes.

Kocsiközlekedésre a vashid, úgy amint 
van, örök időkre elszolgálhat, mi alólirott 
birtokos polgárok azonban ama kérelemmel 
járulunk a tekintetes Tanácshoz, hogy esz­
közölje ki a ra. kir. államvasutaknál, misze­
rint a gyalog közlekedés céljából készíttes­
sék egy megfelelő alóljáró és pedig az állo­
másépület nyugati végen a restaurátió és a 
gyorsszállitmányi raktár között létesítendő 
oly alakú leereszkedővei, mint a budapesti 
földalatti villamos vasút állomásain készült.
Az aljáról keresztülvezetne aztán a sínek 
alatt és miután a külterületi részen a város 
területe melyebben fekszik, ott már az alagút 
a földszintre nyílnék. Ha azonban eme vo­
nalon alóljáró létesíthető nem volna, az 
esetben oly gyalog átjáró lenne létcsi

tendő, mint például a gépjavitó-miihelvnél 
Kőbányán, a Ferencvárosban, Zágrábi, jn vs’ 
tálán helyen fenáll. Eme kérelmünket a 
közügy szempontjából a követkéz lAnen i- " 
dokoljuk.

Vasútállomásunk kivétel nélkül min­
den városi emberre nézve elkerülhetetlen 
egyszer vagy másszor megfordul ott sze­
gény és gazdag egyaránt. Következésképen 
a vasútnak saját érdeke is, hogy állomása 
minden irányból hozzáférhető legyen.

Köztudomású, hogy a vasúti alkalma­
zottak nagyrésze a vasúton kivüli külsősé­
gekben lakik; eme vasúti alkalmazottak csak 
az UJ gyalogjárón juthatnak terhes éjjeli- 
nappali szolgálat után biztos és rövid utón 
otthonukba és az állomásra.
.. , Y^rosunk közönségére az uj gyalog- 
jaró létesítésével ama előny járulna, hoFv « 
most elszigetelten levő boldogfalvai kérte; 
rövid idő alatt egészséges házakkal bee?.;: 
tetnenek, mivel a fíloxera pusztítása íoh 
olcsó ott az egészséges jó terület.

H°gy,az uj gyalogjáró a jelzett hol 
letesittessek, azért is kívánatos, mert 
esetben a külsőségekből jövő közönség 
gyalogjárón átjövet rögtön a helyi-vasi. 
vehetné igénybe és ez rendkívül élőn. 
kepezne a külsőségen lakó tisztviselő, ipar 
es kereskedőkre nézve.
.... „Elaggott öregek, apró gyermekek mos, 
félóráig tipegnek át nagy kerülővel a vas­
hídon szekerek és csordák között élet­
veszélyben.

Debrecen városát úgyszólván körülfut- 
jak a vasút sinei, de akadályt sehol nem 
képeznek, mert minden dűlő útnak me" 
van az átjárója s igen helyesen, látjuk 
például a róm. kath. temető átjárójától 
jobbrol-balrol minden száz lépésre kocsival 
es gyalog egyaránt lehet közlekedni a vasúti 
namias síneken keresztül, ellenben a róm. 
kath. temetőtől kezdve mintegy három 
kilómétól en, a varos egész hossz iban csak 
egyedül a vashídon át lehet közlekedni 
holott eme területen legalább 3—4 gyalog 
átjáró kivántatnék.

Igaz, hogy a pályaudvart óriási mérv­
ben fejlesztette és tette kényelmessé a ma­
gas kormány az utóbbi 5—6 év alatt, ámdo 
mind azt az óriási mérvben fejlődött átme­
neti személy- és teherforgalom tette szük­
ségessé; a debreceni helyi forgalomnak ma 
is megfelelne az eredetileg létesített pálya­
udvar, jogosult teliát a közönség óhajtása 
hogy városunk déli része fejlődésének az el­
zárása, kellő számú átjárd létesítésével meg­
szűnjék.

Végtelen sorát tudnánk felhozni a kí­
vánt gyalog átjáró előnyeinek és halaszthat- 
lan voltának, de miután köztudomású, hogy 
a vashid a gyalog közlekedésre nem alkal 
más és veszélyes, ennélfogva közbiztonság 
és közforgalmi szempontból esedezünk a 1 
kintetes Tanácshoz, hogy a kérdéses vasi 
gyalogjárót a m. kir. államvasutak Igazi 
lósága által lehető rövid idő alatt elkés; 
tetni méltóztassék.

Kívánatos, hogy a boldogfalvaiak bu 
törekvését siker koronázza mielőbb, ni 
elég bajt okozott már addig is, hogy 
örökösen nagyobbitott pályaudvar, ama r, 
szén a város fejlődését megakasztotta, el 
vágta. y-

A főiskolai ifjúság tudvalevőleg má­
jus hó 7-én avatja fel uj zászlóját. Az ün­
nepségek céljaira az ifjúság 4Ó00 koronát 
kert a várostól. A jog- és pénzügyi bizott­
ság tegnapi ülésében 1000 koronát javasol 
e célra a közgyűlésre megszavazni.

A rendőrlegénység drágasági
pótléka. A debreceni rendőrök nyo- 
morusagos fizetésük megjavítását 
kérték vagy legalább is némi drá-

egjobli velőgép a világhírű eredeti w Mz*róiag»s raktár oiLmm.
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gastiiri.... pót!.'knt. A jog- vs pénz- 
1 ig.y i-hiznltsú g I v gu tó hl )i ülésébe n 
tárgyalta az erre vonatkozó kérel­
met jós azt javasolja, hogy a jövő 
ősztől kezdve minden évben 6 hó­
napon keresztül. íejenkint és ha- 
vonkint 10—10 korona drágasági 
pótlékban részesüljenek. Hát oz 
nem sok, de mégis valami. Addig, 
inig a rendőrség újjászervezése meg­
történik, kénytelen-kelletlen bele is 
nyugodhatnak ebbe.

A jövő évi képviselőválasztók ösz- 
szcirására kiküldőit üsszeiró küldöttség' c 
hú 22-éu holnap megkezdi működését a 
városháza nagytermében. A közönség fel­
kéretik, hogy az esetleges felszólalásokat e 
hó 22., 2d. és 21-én megteheti szóbelileg az 
üsszeiró küldöttségek előtt d. c. 9—12 és 
d. u. 3—5-ig.

SZÍNHÁZ.
Troilus és Kreszida. Képzelje el va- 

taki, hogy egy 72 (ágii zenekar számára irt 
szimloniát, valamelyik zenekülItőjlángész mű­
remekét, egyszer csak egy nyolc, tagú zene­
kar, úgy egy-két próbám eljálsza, erősen 
bakarászva még a hangjegy olvasásban is. 
Es képzelje el valaki azt a hangzavart, a 
mely ebből a ténykedésből támad, nem is 
szólva arról, hogy hol marad a művészi in­
terpretálás, a szólamok színezése ?! Hát 
ohez hasonló volt a tegnap osíi előadás 
nagyobb részben. -- Régi dolog, hogy 
Shakespeare darabjait vagy jól kell 
adni, vagy sehogy, de adni kell." (Szóval 
csak jól kell adni, de rosszul semmiesetre.) 
Hátha ez a tétel áll az örök igazságok nagy 
messiásának, az évezredekre szólóan halha­
tatlan lángész valamelyik darabjára, úgy 
első sorban leszögezendő az a „Troilusz és 
Kreszida“ súgó-példányára. A darabot sehol 
spin adják a világon, a fővárosi Nemzeti 
Színházat is, dacára művészgárdájának 
és a hét hónapos előkészületnek, siker­
telenség emléké fűzi a darab premier­
jéhez. — Makó Lajos, ez az ideális 
színigazgató, naiv rajongásában a klasszikus 
műremek szépségeitől elvakultan, megsze­
rezte a Troilusz és Kresszidát s tegnap 
olőadatta igen-igén rósz előadásban. A ne­
héz dióból sok, megfekszi még feltörve is a 
gyomrot, hál még ha feltöretlenül erősza­
kolják az emberekbe. Ha szinszerütlensógről 
szó lehet valahol, úgy a Troilusz és Kresz- 
szida igazán klasszikusan szinszerütlen s 
legméltóbb helye a könyvtárszobákban van. 
Többször el kell olvasnia még a klasszikus 
szépségek iránt helyes érzőkkel bíróknak is, 
hogy fönséges jeleneteit valóban megértsék 
s elvezni tudják. A tegnapi közönség például 
alig élvezett valamit az előadásból. Talán 
Jlnhncl Aranka szépen előadott jelenetét a 
harmadik felvonásban s n Krémér Jenő ál­
tal helyes érzékkel interpretált klasszikus 
ötleteket, a mely ötletek azután igazán nem 
tagadhatnák meg a nagy szollomóriást.
A lobbi szereplők közül Pál Agyi Lajosnak 
us Faragé Ödönnek volt egy-két sikerültebb 
jelenete. Es végezzük recenziónkat azzal, a 
mivel egyik óriásit bukott színészt vigasz­
talt a színházi fodrász, a ki azt jegyezte 
meg • ..Hanem a paróka, az jó volt.“ Hát a 
tegnapi előadásban a ragyogó, újonnan ren­
delt paizsokban, sisakokban, kardokban 
megnyilatkozó kiállítás csakugyan jó volt.

_ Sz, Z.
A színházi-bizottság ülése. Teg­

nap délután a szinliázi-bizotlsivr 
Vecsey Imre elnöklése alatt ülésí 
tartott, a melyen apróbb ügyek, 
inkább a városi ügyvezetés koréhe 
tartozó dolgok nyertek elintézést.

! Így elhatározták, hogy az ez évi 
tapasztalatok nyomán a jövő évben 
ideje korán gondoskodnak a szin- 

I ház jobb intéséről és jobb világítá­
sáról. Az utóbbi tekintetben egyéb­
ként az tij igazgatónak Zilahi Gyu­
lának is igen jogos kívánságai van­
nak, miután a mostani világítás 
mellett a színészek arcjátéka telje­
sen elvesz. Igen érdekes volt az a 
határozat, mely szerint a földszinti 
közönséget felszólítják, hogy a fel­
öltőket a ruhatárban helyezzék el, 
de különösen az első sorban ülők, a 
kik most a 'zenekari tagokat is in- 
komodálják működésükben felöltőik­
kel, kalapjaikkal. (A primhege,düs e 
miatt sokszor gixert csinál.) És eb- 

I ben igaza is van a színházi bizott- 
I Ságnak. Csak azután gondoskodja- 
nak megfelelő öltözőkről is, miután 
most a közönség azért nem helyezi 
el felütőit a ruhatárban, mert igy is 
jó fél óra múlva jut hozzá előadás 
után. Ezután a bérlők törzskönyvé­
nek kiigazítására egy bizottságot 
küldtek ki Oláh Károly elnöklése 
alatt. A bizottság tagjai lettek Szent- 
Királyi Tivadar és Tóth István.

Színházi hírek. Ma, kedden kerül 
másodszor színre Sardou Viktor őfelvonásos 
drámája, „A boszorkány". Pénteken lesz a 
bemutatója A áli Nagy Gusztáv színmüvé­
nek, a „Gábor diáknak“. A színmű főbb 
szerepeit P. Menszáros, Hahnel, Csiky, Pa­
lágyi, Sebestyén, Faragó, Mezei, Karacs, 
Krémer, Osortos és Halász játszák. Szorgal­
masan folynak a színpadi próbák Lehár 
Ferenc 3 felvonásos operettjéből, a „Mulató 
istenekéből, melynek hétfőn lesz a bemu­
tatója. Az operett először a Magyar Szín­
házban került színre s eddig több mint 
ötvenezer került színre.

Tavaszi idényre legelőkelőbb gyárt­
mányú angol férfi és fiú kalapok (Borsa- 
Imo, Italien és Pichler-íéle) 4 koronától 
kezdve, óriási választékban kaphatók Fekete 
Jakab kalap gyári raktárában, Debrecen, 
főtér.

— Csak azt mondhatom uraiin 
— válaszolt Andrássy — hogy nincs 
fordulat, nincs változás. 6 *felsége 
megmaradt elhatározása s én is ál­
láspontom mellett.

A hírlapírók ama kérdésére 
hogy újabb kihallgatások lesznek-e’ 
Antlrássy felelte:

—• Nem gondolnám. Én most 
az ellenzék vezérférfiaival fogok 
tanácskozni, azt hiszem, hogy a ta­
nácskozások bevógeztéig újabb ki­
hallgatások nem lesznek.

A politikai helyzet tehát válto­
zatlan. A válság tovább tart.

ÖJDÖMSÁGeK.

* József-n&p. A Józsefek napja tegnap 
köszöntött be, napsugaras szép tavaszi idő­
vel, mely idehozta közénk a hagyományos 
március 19-iki fecskéket s gólyákat is. A 
debreceni Józsefek közül most ülték név­
napjukat: Kovács József polgármester, üsa- 
nak József nagykereskedő, dr. Ujfalussy 
»József igazgató-főorvos, Dicsőfi József lel­
kész, K. Kiss József ny. főiskolai tanár, 
dr. Erdős József theologiai dékán, S. Szabó 
József főiskolai tanár, Kernkoftcr József 
bankfőnök, Szalay József táblabiró, dr. 
Kovács József ügyvéd, Kádár József hon­
védőrnagy, Szabó József ny. főszámvevő,

, Stem József gyáros, Tikos József, Hadó 
József máv. főellenőr stb. stb.

Gr. Andrássy a királynál
— Távirati tudósítás. —

Budapest, márc. 21.
A politikai helyzet megoldásá­

nak reményével néztek Andrássy 
Gyula ^ gróf mai kihallgatásának: 
eredménye elé. A reménység azon­
ban nem teremtette meg az óhajtva 
várt eredményt.

Délután 1 órakor fogadta ő fel­
sége ^ Andrássy Gyula grófot, a ki 
egy óra hosszáig maradt kihallga­
táson a királynál. Mikor kijött, a 
yárépüJetben reá várakozó ujság- 

1 írók kérdezősködéseire felelte :
— Döntés nem történt. Ujahh 

momentumok sem merültek fel. 'Egy­
általában csak annyit mondhatok, 
hogy semmi irányban sem történt 
változás.

Egyik hírlapíró feltette a kér­
dést :

— Nem volt szó arról, a mit 
j 11 több egyes lapok sűrűn emleget- 
í tok, hogy katonai téren némi vál­
tozásokat remélhetünk ?

* Kinevezés. A hadügyminiszter dr. 
Szócsi Dezsőt a debreceni 7-ik huszárezred­
hez segédorvossá nevezte ki.

r A Kossuth-dalkör gyászün­
nepélye. Tegnap volt a legnagyobb 
magyar Kossuth Lajos halálának 
tizennegyedik évfordulója. Debre­
cenben az egyedüli testület,. amely 
e napon megemlékezett Kossuth ha­
láláról és gyászünnepélyt rendezett, 
a Kossuth-dalkör volt; bár a fő­
iskolai ifjúság szokásos gyászünne­
pélye sem marad el. A* Törő-félo 
vendéglőben este nyolc órakor kez­
dődött díszes és előkelő közönség 
jelenlétében, mely az éttermeket 
teljesen megtöltötte. A dalkör nyi­
tánya után Ungváry Imre alelnök 
mondott rövid megnyitó beszédet. 
Az estély fénypontja "Fehér Károly 
joghallgató ünnepi beszéde volt, 
mely úgy kidolgozásánál, mint a 
számok kellemes előadásánál fogva 
mély hatást tett a jelenlevőkre. — 
A kitűnő emlékbeszéd még kitünőbb 
előadásáért sokáig éljenezték a szó­
nokot. Közben és végül a dalkör 

I énekelt hazafias és gyászdalokat 
j — Az ünnepély után még sokáig 
együtt maradt az egybegyült tár­
saság.

* Szeremley Gyula halála. A ti­
szántúli ev. reform, egyházkerület f. óvben 
súlyos veszteségek értők, amennyiben sok 
kitűnő tagját vesztette el. Most újabban 
megint gyásza van a kerületnek, közelebb­
ről a kerület lolkészi karának ; egy kitűnő 
képzettségű tagja, Szeremley Gyula tisza- 
fölclvári segédlelkész őrük álomra hunyta le 
szemelt. Nagyon rövid ideig volt beteg és

sen végezte. A thcoíogiát Debrecenben Iá

oicson
csakis Glück Ede cégnél lehet venni!
Debreosen, Piacz-utoza 22L, hislemplomma! szemben.
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lógatta s oJy sikerrel végezte el, hogy ta­
nárai szerénysége és érdemei jutalmazásául 
egyik főtisztségre, m; esküdtfelügyelőségre 
választották meg. A múlt iskolai évben vég­
leg megvált az Alma matertől. Úgy tanulói 
és eskudtfelügyelői, mint rövid lelkész! pá­
lyája alatt mindenkit megnyerő szerénysé­
gével csak barátokat szerzett s úgy felebb- 
valói becsiilésót, mint alattvalói szeretőiét 
és ragaszkodását kiérdemelte s azt mind­
végig megtartotta, úgy, hogy a főiskolai ifjú­
ság is mély részvéttel osztozik a család 
gyászában és a temetésre külön küldöttséget 
küld. A kiváló ifjú halálát Szeremley Barna 
kisújszállási ev. ref. főgimnáziumi igazgató, 
Szeremley Béla dr. debreceni ev. ref. főgim­
názium! tanár, Szeremley Rózsa ős Jalcucs 
Sándorné mint testvérek, Szeremley József 
hódmezővásárhelyi ev. ref. lelkész mint 
nagybátyja gyászolják. A temetés ma 
délután 4 órakor lesz a szolnoki megyei 
közkórházból.

* A jogász és tisztviselő-kör köz­
gyűlése. A debreceni jogász- és tisztviselő­
kor április hó 2-án, vasárnap d. e. 11 óra­
kor, saját helyiségében rendes közgyűlését 
tartja. Tárgyak : 1. Elnöki jelentés. 2. Szám­
vizsgáló-bizottság jelentése. 3. Költségelő­
irányzat megállapítása. 4. Esetleges indít­
ványok. ö. Tisztujitás. Az elnökség.

* A legközelebbi felolvasó-est
folyó hó 23-án, csütörtökön d. u.
5 órakor lesz. Mint halljuk, ezen 
estének is változatos és érdekes a 
program mja. Boros Lajos, az elis­
mert művész kellemes bariton hang­
jával kezdi meg a műsort. Jászay 
Rezső dr., a helybeli rom. kath. fő- 
gimn. tudós igazgatója szabad elő­
adásbaj) úti élményeiből sok érde­
kes és tanulságos dolgot fog mon­
dani a joggal kiváncsi közönségnek. 
Dr. Balkányi Emilné, Bőd! Ella, kit 
a debreceni közönség már régen 
vágyik ismét hallani, két nagy áriát 
log énekelni, harmonium, illetőleg 
zongorakisérottel. Olesnitczky Emi la 
k, a., ki remek zongora játékával 
egyik megelőző felol vasóestén méltó 
feltűnést keltett, Liszt Ferenc Vili. 
rkapsodiájával fog remekelni. — 
Drumúi János komoly thémáról ér­
dekes felolvasást tart. Végül a szé­
les körökben oly előnyösen ismert 
fiatal hegedűművész, ifjabb Szilágyi 
Imre minden bizonynyal gyönyör­
ködtetni fogja az érdeklődő hallga­
tóságot. Jegyek kaphatók és elő- 
jegyezheíők Milialovics Jenő gyógy­
szertárában (Piacz-utca kígyó gyógy­
tár.)

* Elhunyt úrasszony. Tunyogi Szűcs 
Istvánná, született kisszántói Dobozy Fran­
ciska úrasszony, Szűcs Géza dr. debreceni 
ügyvéd édesanyja, életének 68-ik, házassá­
ginak 50-ik évében o hó 17-én délután 4 
érakor szivszólhüdés miatt jobb létre szen- 
derült. Az elhunyt úrnő földi maradványait 
vasárnap délután 2 órakor helyezték nyuga­
lomra a máriapócsi sirkertben, a gyászoló 
rokonság nagy részvéte mellett.

* Méhészeti szaktanfolyam. A gö- 
uolloi állami méhészeti gazdaságban hat 
időszaki tanfolyam Jog tartatni a következő 
sorrendben: Május hó 1-től 21-ig földmives 
Kisgazdák, május hő 22-től junius 11-ig 
ordoőrök, június hó i'-iől 28-ig lelkészek, 
Junius hó 1-től 21-ig és július hő 24-től
•lugusztus 13-ig néptanítók, végre augusztus 
/" ' b-tól 31-ig nők számára. E . tanfo- 
vamoknak céljuk, hogy az azo.um vészt­
övük n mell tenyésztés elméleti és gynkor- 
,. ismereteit elsajátítsák, valamint, hogy a 

mi-hkaptáruknak és méhészeti szakeszkö- 
zoknok házilag való elkészítését is megta- 
. U ;l I • Mindegyik tanfolyam hallgatói annak 
di talma alatt teljes ellátásban díjtalanul

részesülnek és ezenkívül azok részére, kik 
pályázati kérvényükben korlátolt anyagi 
helyzetüket igazolják ; magyar kir. állam­
vasutaknak a távolsági forgalom 7—16-ik 
vonalszakasza között levő valamelyik állo­
másáról jönnek, a személy és vegyes vona­
tok harmadik kocsiosztályában érvényes 
lójára menetjegy váltásává jogosító igazol­
vány küldetik, melynek ára a visszautazó 
költségeivel együtt a tanfolyamról való 
elutazáskor log megtéríttetni. Minden egyes 
tanfolnaima 20—20 hallgató vétetik fel. A 
pályázni szándékozók az egy koronás bé­
lyeggel ellátott folyamodványukat, melyben 
a foglalkozásuknak megfelelő tanfolyamra 
való felvételüket kérelmezik, a magyar kir. 
földmivelősügyi miniszterhez címezve, felet­
tes hatóságuk utján, a földmivesek és más 
foglalkozásúak pedig községük elöljáróságuk 
ajánlásával ellátva, az illető tanfolyam kez­
dete előtt legalább egy hónappal nyújtan­
dók be.

* Börtönből a tébolydába. Bi­
zonyára sokan emlékeznek még 
arra a vakmerő rablógyilkossági 
kísérletre, melyet K. Molnár József 
akart Mátéi Miklós korcs mároson 
és családján elkövetni. Szerencsére 
Molnár tervét a közelben lakó Vil­
mos huszárok megakadályozták s 
a vakmerő támadót elfogták. K. 
Molnár azóta az ügyészség foglya. 
A vizsgálat alatt K. Molnár visel­
kedésével azt a benyomást keltette, 
hogy elméje meghibbant. Ezt utóbb 
a törvényszéki orvos is megerősí­
tette. K. Molnárt igy nem lehetett 
felelősségre vonni s büntetés helyett 
elrendelték az őrültek házába való 
szállítását. A belügyminisztériumtól 
tegnap jött meg a rendelet, mely 
szerint K. Molnárt a nagy kallói 
elmegyógyintézetbe kell szállítani. 
K. Molnárt ma délután fogják erős 
fedezet mellett elszállítani a számára 
kijelölt helyen.

* Kerfcgazga választás a Csapó­
kért I. és 7.i. járásán. Rég ideje, hogy 
oly példaszerű választás esett volna meg a 
Csapó-kertben, mint József napján vasárnap.
A kertség vagyoni állapotát feltüntető szám­
adás átvizsgálásánál úgy a választmány, 
mint a közgyűlés teljes elismerését és meg­
elégedését fejezte ki és kertgazdáoak egy­
hangúlag a legnagyobb lelkesedéssel újra 
Kánya Lajost választották meg. Kiskert­
gazdának Szigety József, jegyzőnek Szilágyi 
Józsefet választották meg. 12 bizottsági tag 
egyhangú megválasztása s barátságos polia- 
rozás után a legnagyobb megelégedéssel 
oszlott fel a kortsegi évi nagygyűlés.

* Talált kulcsok. A Kossuth-utca 
elején tegnap vaskarikán függő kulcscsoma­
got vesztett el valaki. Tulajdonosa átveheti 
a kulcsokat Kontsek Géza üzletében.

* Véres jelenet folyt le tegnap 
este a Péteríia-uteún lévő Kék macs­
kához címzett korcsmában. A kis 
korcsma helyiség már tele volt 
vendégekkel, mikor Nagy István 
napszámos három társával Szabó 
József, Szász Lajos és Simon Sán­
dorral oda vetődött. Az érkezőket 
Újvárosi Sándor korcsmárus fo­
gadta. Bizonyára nem sokat nézett 
ki belőlük, mert időt sem hagyva 
a letelepedéshez, ajtót mutatott a 
vendégeknek. Az önérzetükben meg­
bántott munkások távoztak ugyan, 
de útközben nem állhatták meg, 
hogy ogy-két szót vissza no szól­
janak. Erre. dühbe jött Újvárosi és 
sógora, meg sem várva, hogy a 
munkások elhagyják a korcsmát,

egyenkint kidobálták őket. az ut­
cán verekedés támadt köztük és 
Nagy István több sebtől vérezvu 
esett össze. A szerencsétlen endu e 
jobb karján az eret vágták fel és 
hátán ejtettek egy hatalmas mély 
sebet. Kivitték a kórházba, hol míg 
sebeit kötözték Mile Pál r. logal- 
niazó kihallgatta. Hogy a tettet ki 
követte cl, eddig megállapítani nem 
lehetett. Nagy István állapota két­
séges.

* Megostromolt ház. Furcsa megle­
petésben volt része tegnap este Borinyi 
Gyula Hadház-utca 15. sz. lakosnak. Este 9 
óra tájban nagy csörömpöléssel hullottak 
eléje szobája ablakának üvegdarabjai. A 
gyönge világításnál láthatta, hogy mintegy 
20—55 ember tolong háza előtt s ki bottal, 
ki kővel veri, döngeti a ház falát. Nagy zaj 
és lárma a rendőröket is odacsalta, a kik­
nek láttára az ostromló tömeg úgy eltűnt, 
mintha a föld nyelte volna el őket. ■*— 
Borinyi Gyula azonban az ostromlók közül 
kettőt, Szepesi Jánost és Szikszay Pált fel­
ismerte, a kiket a rendőrségen fel is je­
lentett.

* Elborult elmével. Tegnap este a 
kórház elmegyógyintézetének ismét uj la­
kója érkezett Frankó Borbála személyében.
A szegény leányt, aki varrással kereste ke­
nyerét, a rendőrség szállította be Homok- 
kertben lévő lakásáról. Frankó Borbála már 
egy Ízben volt lakója a kórháznak hasonló 
bajjal, melyből úgy látszik nem tudták ki- 
gyógvitani.

* Köszönetnyilvánítás. Alulírottak ez 
utón is köszönetükét fejezik ki a Petőfi- 
dalkörnek, hogy Komlóssy. Arthur elnök ur 
utján a Magyar Irodalmi Önképző Társaság 
céljaira 25, az az huszonöt koronát adomá­
nyozott. Debrecen, 1905. évi március hó 21. 
napján. H. Kiss Páll a M. I. Ö. T. elnöke, 
Góbéi Károly a M. I. Ö. T. pénztárosa.

* Elfogott sikkasztó. Pár nappal ez­
előtt 12 koronát sikkasztott cl Betűk István 
tanonc gazdájától Schneider sütő mestertől. 
Bodik a sikkasztás után megszökött. Egye­
nesen a fővárosba ment, hol a rendőrség- 
tegnap letartóztatta. Az elfogatásról távirat­
ban értesítették a bűnügyi osztályt, mely 
szinten táviratban intézkedett a sikkasztó 
hazahozatala iránt.

* Köszönetnyilvánítás. Sesztina La- 
josné urhölgy a siketnémák javára 10 koro­
nát juttatván kezeimhez, azt annak idején a 
pénztárba azonnal beszolgáltattam s ez 
alkalommal köszönetét nyilvánítok a sze­
gény siketnémák nevében, kikről újab­
ban megemlékezett Fehér Sándor birtokos 
ur is és néh. Kéky Sándor halála alkalmá­
ból koszorumegváltás címén 20 koronát adott 
át nekem, kinek is o kegyeletre elhatáro­
zással kapcsolatos jótékonyságáéi: köszöne­
tét mondok. Oláh Károly, tanácsnok.

* Eladó kert. A Séta-kertben a leg­
szebb fekvésű helyen, a helyi-vasút feltéte­
les megálló helyével szemben, a Simonyi-ut 
felől, 12 öl szélességben paszatuU ,és más 
nemesebi) szőlővel beültetve eladó. Értekez­
hetni Ormós Gábor tulajdonossal, Batthyány- 
utca 16., hátul az udvarban.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon igen 
tisztelt rokonok, barátok és a nagyérdemű 
közönség, kik felejthető ti on drága leányunk, 
áldott emlékű szerető testvér végtiszteseg- 
tételén mély fájdalmunkat részvétükkel eny­
hítették, fogadják ezúton hálás kúszönetün- 
kot. Nagy Sándor és neje szül. Gombos 
Zsuzsanna.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fénykópnagyiLási műterme Plac-ntca 
44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó féi yképkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Harisnya-kiUönlegcsscgek Idái lit-ha V-s vására 
megnyílt Barthánál ; ugyanott illatszer, szappan, 
toilotto-nlcki'lr, oviik, arcfátylak, kézitáska.* ieg-.rcsólij 
Imn boíZfira/hetük. Szabott árak, Tisztv; < . Auek >1 
n íázalék engnömény.



Iffkiäü:

Schúnda-féle es az újonnan 
szabadalmazott zárható

rollós czimbalom
kapható csakis

Zongora és hangszer raktárában,

DEBRECZENI ÚJSÁG
* Az an goi királynő szálloda éttermében minden 

este oigány-zeue.
* Hizlalt cukor-torma l klgr. 28 j<r. Pcrcetoti

akácméz (állátszó, fehér) I kgr. 70 kr. Dávid Zoltán 
üzletében, Rákóczi- és Kötvos-utea sarkán, Rovio"ős 
savanyított hordós káposzta 1 klg. 20 Lr. °

* Legújabb írni ruhaszövetek és 
blous kelmék nagy választékiéin kapital ók 
Asztalos Józef cégnél Kossuth-utca 4. sz.

tG0f> március 2i

* Mfentzc Henrik újdonságok áruházában nagy 
változás 6s átalakítás miau az összes raktáron levő 
aruk rendkívül leszállító,: áron adatnak eh Egyes 
áruk, melyek teljesen kiáruiUitnak, gyári áron alul is.

Apponyi Albert gr. beszéde.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, márc. 20.
A Kossuth-serlc felavatása ma este 

wit a Royal-szálloda nagytermében, ahol 
íz ellenzéki képviselők nagyszámmal gyűl­
ik össze. Az érdeklődés Apponyi Albert 

róí beszéde felé fordult, aki nagy figyelem­
éi várt beszédével viharos lelkesedést éb- 
esztett.

L1 vtársak ! — kezdte beszédét
'■PPonyi Albert — 1894. március 23-án, 

mikor a képviselőház Kossuth haláláról érte- 
n!t, egy párt nevében róttam le a kegyelet 

adóját. Ma azért is aktuális erről a meg­
emlékezés, mert közeledik az az idő, 'a 
melyben a nagy alkotó ránk hagyott 
öröksége számunkra megnyílik. Csodála­
tos dolog, de úgy van, hogy amikor Kossuth 
örökségéről beszélünk, ebben még mindig 
nagyon sokan elszakadást látnak az ural­
kodó háztól, holott Kossuth Lajost is csak 
belekényszeritették, hiszen később Helft Ig- 
náchoz intézett levelében maga irta meg, 
hogy a nemzet personal unióval tartozik 
függetlenségének kivivására.

Azután elmondja, hogy később Kossuth 
Lajosnak milyen nagyszerű tervei voltak 
a békés megoldás ügyében, sőt. mikor ezen 
terveit közölte Dusok államtitkárral, későbbi 
pénzügyminiszterrel, az az elragadtatás 
hangján jelentette ki:

■— Hiszen Így öt év alatt paradi- 
csomnm tilfikulhut át 3/V?rorszá(y.

Nem Kossuth Lajoson múlt — foly­
tatta Apponyi Albert ■— liogv az ő na^y 
koncepciói nem érvényesülhettek.

Végül Apponyi Albert gróf a népjólét­
ről és a nemzeti nagyságról beszélt. A nép- 
jolet — úgymond — « szahabságban, a 
nemzeti nagyság a függetlenségben nyi- 
latkozhatik meg.

Beszédének nagy hatása alatt hosszú 
ideig maradt együtt a képviselők na^y 
sokasága. J

— Vigyázz ! En garde I Rajta !
Farn - h — aki kipróbált vívó, — mo­

solyogva \ irta be el ion fele támadását. Se 
hess vad " támadott. Ebben a pillanatban 
Faragó nr >t elöntötte a vér, még egy má­
sodperc, mielőtt a segédek közbeléphet­
tek volna, - Sebess hajottfehór arccal ha­
nyatlott ói vosa karjai közzé.

A melle föl volt szakítva. S a tá­
tongó self öl patakonként zuhogott a vér 
Faragónak a jobb fülét* teljesen elcsapta a 
kard s a érés testrész messze el röpült a 
földre. Később vették csak észre, hogy Fa­
ragó a bal arcán is megsebesült.

A vívóterem pallója csupa vér volt, 
olyan volt, mint valami vágóhíd ud­
vara. Egy firába került, mig az ájuldozó 
feleket^ valahogy magukhoz térítették és a 
tátongó ebeket dr. Károly összevarrta.

Sebesnek, a kinek egyik ütőerét is át­
vágták, a sebe életveszélyes.

TÁVIÉ ÁTOK.
A háború.

London, március 20. Mint hivatalosan 
í710.? lett, állapítva, a japánok Mukdennél 
, embert veszhettek halót!akban és se­
besültekben. (tehát még fele annyit se, mint 
az oroszok.)

London, március 20. Ide az a szenzá­
ciós hir érkezett, hogy Nikolaj nagyher­
ceg nem fogadta el a mandzsuriai had­
seregek feletti főparancsnokságot. Azt, 
hogy vájjon az oroszok folytatják-e a 
háborút vagy békét kötnek, egy ké­
sőbbi haditanácsban határozzák el vég- 
legesen. Azt azonban Pétervárott sem ta­
gadják, hogy a mozgósításnak a munkások 
leplezetlenül ellene szegülnek.

Pétervár, március 20. Kuropatkin az 
1. szarnu hadsereg parancsnokává lett kine­
vezve. Hogy a parancsnokságot elfogadta-e, 
az meg megerősítésre szorul.

ilrfinvolom
Mielőtt ruha szükségletét beszerzi saiái 

érdekében cselekszik, hogyha hazai és külfTvfo 
szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

16 forinttól kezdve
és feljebb készítek remek szabású és kitűnő

«* «<*«*
Klein Adolf,

angol úri szacó Budapestről, üzlethelyiség Piacz 
utca 66. szám.

Kívánatra házhoz mintával szolgálok.

ÖBVÉSrifMZÉS.

Vérengzés egy fővárosi vívó- 
teremben.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest, március 21.

Tegnap déli tizenkét órakor, a koroná­
iét ceg-utcai bodor-féle vívóteremben _

mig lent az utón folyt, a tavaszi korzó — 
1 !'rGS kard oárbaj játszódott le, amely alkal­
mas arra. hogy a párbajellenes mozgalom 
.iiveit ismét sorompóba állítsa. A párbaj 
hősei, dr. faragó Andor és Sebess Richárd 
nevii postatiszt. A felek azelőtt nem is is­
merték egymást. Az affér úgy keletkezett, 
hogy Faragó is és Sebess is, párbajsegédek 
voltak egy lovagias ügyben.

Faragó néhány perccel később érkezett 
a találkozóra, mire Sebess az ő felét egv 
szeriien diszkvalifikáltatta. Faragó okkor p 
következő levelet intézte a postatiszthez:

„Uram, ön egv egészen zöld fiu fohnf 
es a lovagias ügyekhez annyi érzéke Slncs 
mmt egy foxiener-kutyának, dr. Faragó “

A felek tegnap délben, néhány perccel 
tizenkét óra előtt találkoztak a Fodor-féle 
vívóteremben. A párbaj feltételei elég sulvo-

Tc ta,k !nvassági kard és hárc-
képíeJenség A m,.-b.vattak Faragó részérő] 
JovuKovits fAfoiJuegv és Lamm Islvx, fold- 
bmokos a Rekojs Regédéi Aranyossy és 
Ol#i mé»Bft»?dfe rohrt, * 3

A páfí-pjf .>-p" vits vezette.

§ Mérnök és járásbhd. Az es­
kü dtbiróság vasárnap délután fe- 
j®2*6 be a Dékány-féle becsiiletsér- 
tési biinpör tárgyalását. Az esküd­
tek az elejtik terjesztett kérdésre, 
Benedek János dr. hatalmas védő­
beszédének hatása alatt nem-mel 
feleltek, mire a törvényt alkalmazó 
bíróság Dékányt felmentette. Az íté­
let jogerős.

Iskolázott lucfenyők. Picsa Excolsa
10 100 1000 1000 drb.

30-40) „„ 2 15 100 750)
40-50) cm' 5 25 150 lÓÓO)kor'
Kúszórózsa. "Virága teljes, biborpiros. 
Futása h—10 méteres. Falak, lugasok, 
verandák befuttatására legnagyobb ha- 
1 kelt0 kSszónövény. A telét takarás 

i l(iíl'lja. Darabja erősség szerint 
!■- korona. Márm.-Borsa.

TÓTH IMPiE, faisk. kezelő.

Női ruhaszövet, 
Blose selyem,

De laine és
mosó kelme

A poloskák!!
tökéletes kiirtását egyedül

Schwartz Izsó
vállalja el kezesség mellett.

Saját találmányit Poloska irtó szerével, molv üveg- 
számra ,s kapható 3,- 5.- és 7.- koronás üvegben, 
Bizonyítványokkal szolgálhatok. - Egyedüli czímem

újdonságok
•/ .... ...... *8»*uurea, -- JU^yUUUU

Scbwartz Izsó
Arany-János-utcza 55. sz, alatt.

Amennyiben novomben o munkára bárki is ajánlkozik
tessék elutasítani l!

megérkeztek

Donogán és Somossy Tölgyfa szőlőkarói
czégliez, Kistemplombazár. tűzifa

cser, tölgy, bük, varga, gyertyán 
és válogatott szerszámfa kaphatóA Barcsai malom 1 hegedűs emil

bérlete vagy megvétele
iránt érdekíődők értesittetaek, hogy a malmot 
és tartomkmt dr, Szűcs Géza ügyvéd zár- 
gondDokn,;,, Piacz-ulca 43. leendő jelentkezés 
mellen a hivatalos órák alatt megtekinthetik

lakei>esked«nél. 
Mlkaktái* s Ii*oda s■maKcai* s Iroda t ff

B“ JÍT“' MWm. 7, szám. j|
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papirhcju dió 
20 kr., egy 
kiló mazsola 
36 kr„ vala­
mint friss fű­

szerek, főzelékek, kókusz-zsir (kóser) 
és szobaseprők legolcsóbban be­
szerezhetők

nommntiS se. ,

Fazekas Káinnál)

n

fűszer, festék és petróleum Keres­
kedőnél Ilatvan-u. 5. sz.

tiszteli ápU5 kSzSa-

ség és vállalkozó urak
!! figyelmébe !!

a tavaszi idényre a legújabb
Női divatszövetek, j =

gyapjú bordúros Dtlainelt,
50 krtó! feljebb,

Blouse selymek, 
Divatos rúbadiszek, Csipkék, 

Szalagok és bélésáríik

K Szálló Lajus
Deforeczeu, Rózsatér.
M1 fiai czéfloél

lPBOBWBBBBIBg»Rägiaaif^
gl ízléses I*
X czéígf^liraiokat, §4
14 festn^wket, ||

ajtó ablak **
n)áizolá£©kat; II

Szobai festéseket,

-—- ___ , __________ —v

SBI! Szoba U'árpitozáSokat
H készít méltányos árak mellett
0E*

8 SZELINGER EBE
~ ’ 8 I Ü? Darabos'u' 16 £yí* Telefon 410. szám. fiiI SESBSflSBBBSBSfiSiSSSBSfflinnqm

___ ~7 ---------—-------------- ---- ---------- ‘

,JJ iparág Debre ez®oben.
Van SZOrnnnspm n n A __„ , .. .

Ajánljuk az Arad és Csanád e. v 
szabadalmazott

dupla hornyolt befon, átfedő
cserepünket,

aIvaIt 11 rí XT minncnri.A __l_l _ r r .melyek úgy minőségre, mint szépségre 
az eddigi gyártmányú cserepeket felül­
múlják, elvannak látva por és hó-védő­
vel, a m, kir. műegyetem elismerő 
bizonyitvanynyal kívánatra bárkinek 
szolgaiunk. Raktárunk megtekinthető 
Hatvan-utca 50 sz. alatt. Becses párt­
fogásukat kérve maradunk tisztelettel

Placz-ntm 50. 'szám alatt nagy^b™s„éget értesiteni’ ho«y helyben

smr mt— r mlap- és ©serif® üzletet
amnyitottam.,

u m toilette11 L"dis7^ minden e szakba vágó ernyőt fÉ

Klein és Vélsz,

férfi erayét S.Xi 1
és pontosan készítek. c ' vc<' es athuza,sokat olcsón |i>

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, tisztelettel

3fíerfíier Soma9 V

szivarka' hü­
vely mely 
megóv min-

, , , — , (lenkit más
emberek betegségétől, amennyiben minden 
jelenleg használathan levő ragasztott, vagy 
.í?ej)-liüvdy kézzel ragasz tátik, igy a „Prog- 
fes5 egészségi hüvely az egyedüli, mely a 
<egtiaomabb papírból minden darab nivotin 
í!r^7a, ,e!Iátva teljesen géppel gyárts tik, tehát ! 
8?"en K^z nem érinti. A „Progress“ egész- 
i8J; «wvely u legújabb uyginia legnagyobb 
vívmánya. A ..Progress“ egészségi hüvely 

főraktára Dobrcczcn és vidéke részére
Jjjjlj 0H* HP0 jjj*0 jjp rjp

Piacz-ntcza 50. szám. (Ä megyeház mellett
:u

Magvak nagy raktára Mreamben,
Xontseü Sezánái, Kossuth-utcza.

=.,« Äasr“ís nrí<m,i"‘k d,"=“ *•»««•»I.«.

istsí: &E? ífr«"1 ““ cÄf,“bÄ

Kerf:és3E®teíi

fíívészkorf.-u. 1-1. Telefon ,‘171.
'^zoiit eladók kedvezményben részeziilnek

% ■ 4
ffiÄÄ ess käs
te «säst*

liSagy képes árjegyzék kívánatra.

Lóhere magvakban igen előnyős

lég Sobasen) létezett óriási Választékban
Ä«öa.*tl»a6S oZ<5@4l» ae**Sk»aiBm W5lius£Ms»^ziäEism*^lc *

és gfermek-raíiáfc
*»a Deferecen leg- 
iMI nagyobb ruha 

áruházában

SK?ia

Tavaszi férfi felöltő 17 K. 
Elegáns kivitelű 20-22 K: 
Különlegeség különféle szín­
ben 24-28 K. és feljebb.

'6 Kis \ iselő férfi öltöny 14 k.

HSlBcia sass»U.ocla. mellett,
Jó Cheviot öltöny 16-18 IC, Növendék öltöny 10 kor 
Gyönyörű gamgaru többféle 14-től 16 éves iíjak részére 
uj divatu színben 20-26* K. Tartós Cheviotból 12-14 K. 
Legújabb Francia kamga- Ujdivatu kamgamból 18-20 K 
ruból 30-32 és feljebb. xu-------”Gyermek öltöny 5 K. 

(3-10 évesek részére)

Tartós ehoviotból 6-7 K. 
Gyönyörű újdonság 8-10 

Óriási szövetraktár! 
Legújabb divat szerint készül­
nek mindennemű ruhák sa./át 

műhelyemben.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

-   -—- 4 krajcár, 8 fillér. —

Levélbenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabelyeg be- 

küldetik.
íí Apró hirdetések előre fizetendők. ®

„MAGÁNOS“ levele vau.

Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéséé kölcsönöket föld­

birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseróltett, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
■olyúsiltat, továbbá tisaáviselőknek fizetés le­
ül usra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 

nélkül is Háry bankirodája. Debrecen, Egy- 
ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 39.

REGI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó
hivatalban.'

KIADÓ egy náz négy szoba, konyha, külön ba­
romfi udvar. Értekezhetni: Németh Andrásne- 
nal, Bika szálloda.

SZABNI TANITOK Í0 koronáért. Cim a kiadó
hivatalban.

" Villamos csengők,telefonok
villámhárítók berendezését 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjHiányosabban és jótál­
lás mellett eszközb Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák,

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár-
jegyzék ingyen. Telefon szám 168.________
FEHÉRNEMŰ varrónő varrást háznál vagy 

házonkivül elvállal, cim a kiadóban.________
ÓRA JAVÍTÁS 50 krtúl. Óra tisztítás és javítás 

70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón 1 Ócska 
aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Fógei 
órás-optikusnál. Piac-utcza 75. Bank palotává 
éppen szemben.___________________________

HASZNÁLT votőgépck kijavatva minden nagy 
ságban olcsó ár mellett részletfizetésre kap­
hatók Ráhmer Sándornál, Piacz-u. 26. sz- 
nagy trafik-udvar._________________________

ÉPÜLETEK üvegezése és mindennemű üvegei 
munkákat elvállal. Csinevec Ferenc Pacsirta 
u. 43 sz. Kész ablakok nagy raktára.

KERESKEDELMIT végzett fiatal nő pár órai 
könyvelésre ajánlkozik. Cim a kiadóban.

KIADÓ Széchenyi u. 38 (Postakerttel szemben.) 
2 nagy szoba, konyha, verenda és pincéből 
álló lakas 200 négyszögöl kerttel május 1-re.

KIADÓ lakások esetleg az egész udvar Nyil- 
utca 126 sz.__________________________

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth óramüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
de Montres hűit Jours“ svájezi óragyár 
képviselete. _______________________ __

AKINEK PÉNZÉ NINCS, de szüksége anna
több, az menjen KAISER SALAMONHOZ 
(Hatvan-u. 2.), hol a legelegánsabb női és, 
férfi ruhakolmók, kész öltönyök és felöltők, 
szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tükrök 
és minden elképzelhető dolog a logjutányo- 
s.ibban heti 1, vagy 4 korona részletre kao- 
ható.____________________________________

OKLEVELES tanitóné, elemi vagy polgári is­
kolai növendékeket vizsgálatra jutányosán elő- 
köszit, Cim a kiadóban.___________________

NAGY GYAKORLATTAL birő kitüuü varrónő
megrendelést elfogad, vagy házakhoz is ajánl­
kozik Varga-utez 20 sz.

VETNI VALÓ árpazab és zabos bükköny kap­
ható. Sz.-Anna u. 38J

KÁRPITOS háznál és házon kívül legjutányo- 
sabban ajánlkozik dolgozni Oláh András csapó 
utca 28.__________________________________

FRISS ÉRKEZÉSÉ Cárfiol, piros bélh Narancss 
uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- é- 
csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán- 
ntca sarok a színházzal szemben.

Kereslet.
ÉTGYES eljvarró leányok azonnali tbelópósre 

felvétettnok. Simonffy-ufca 19,______________
ASZTALOS segédek felvétetnek. Nyíl u. 27 sz.
LUCERNÁS egészen közel a városhoz, bérbe 

kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.
JÓ ING és gallér vasalónő felvétetik Péterfia-

utca 15.
KÉT fiiszerkereskedő segéd felvétetik Április 1-re

Kertész Sándornál Kossuth-utca. ______
BOLTI szolga felvétetik. Phioz-uteza 71. szám.
EGY ÜGYES fiú tanulónak felvétetik V. Icsics 

Ferencz férfi szabónál, Timár-utva 21. szám.
KERESKEDELMI tanfolyamot végzett nő a 

Pincztiitca 44. szám alatti ügyvédi irodában 
alkalmazást nyerhet.

HÁZMESTER gyermektelen kerestetik Darabos­
utca 3 szám.

Eladás*
Rá-EGY NAGY SZAPPAN főző kazán eladó, 

kócy-u. 6 sz.______________________ ______
SESTAKERTI szőlő 1 nyilas és egyötöd eladó 

Értekezhetni Pacsirta-u. 48. sz._____________
KÖVIDINKA elsőrendű gyökeres vessző 25'000 

drb eladó Pétrrfia 81.

EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertbcn, modern 
uj épület, tágas terasszal, borpincével 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szél­
iével, jó vizű szivattyús kúttal eladó. Cim ä 
kiadóhivatalban.________________

ELSŐRENDŰ burgonya 380 mázsa eladó 
Péterfia 42 sz.

baromi'
sz.

ÓRIÁSI gojvás galambok ugyanott faj l
keltető tojásai kaphatók Paesitrta-n. 42

A BOLDOGKERT 83 sz. 1500 négyszögöl szellő 
az ut mellett lakóházzal együtt, vagy dara­
bokban jutányosán eladó.

KÉT ÁGY, két asztal és egy Sifon eladó.
Csapó u. 31. sz.

EGY TELJÉSEN uj biczikli eladó. Értekezhetni 
Hatvan-utca 29 szám, a délutáni órákban.

ELADÓ HÁZ kertel esetleg cserébe is kissebb 
vagy nagyobb házzal, vagy földel. Vagy 
Május, 1-ro az egész udvar kertel együtt ki­
adó. Értekezhetni a háznál Tócós-kert I-ső já­
rás 22 sz. Papp Jánossal.

KÉTFELÉ nyíló nagy bolti ajtó eladó. Diószegi­
utca 3 sz. alatt.

30 DARAB különféle fajgalamb olcsón eladó 
Csonka-utca 12 sz.

ELADÓ 9 méter széles 11 méier hosszú zsindely
tető? mely cserénptetőre is alkalmas, meg­
tekinthető a Dohánybeváltó telepén a pallér­
nál, Sipos.

Süüaimi vétel 
folytán.

Jó minőségű fiú posztó kalap drbja 55 s 
Jó minőségű férfi posztó kalap drbja 90 
Selyem nyakkendők darabja 22
Férfi ingek darabja 95
Férfi czipő párja V *H. 2.10
Zsebkések, pénztárczák, szivaronczák,, 
mek és számtalan áruk féláron.

Saját gyártmányú láda és ke i 
kofferek rendkívül olcsó árban.

Mindenféle kofferek javítását pontosan 
és olcsón elfogadjuk.

nr-

ffiiiülósné és társa
Piacz-ntcza 28. szám.

nagytözsde mellett.

Egy 14-16 éves fiú küldönc­
nek felvétetik a kiadókan.

"UJJ rcfelFÄ» í&ael«* t

He vásároljon go
§
GO
CD

s

GO

míg újonnan berendezett teljesen uj árukkal felszerelt Piacz-u. 24. Szifft-féle helyiségben levő |^ 
üzletemet meg nem tekinti. — Különös súlyt fektetek 1 3

női FSaihaszövetekre, Delainekre és vásznakra
szóval mindennemű rőfös- és rövidáru czibkökre.^

Minden 5 frtos bevásárlás után egy életnagyságu fényképet teljesen ingyen készíttetek 
csupán a díszes passparturáórt 1 frt. 50 ki. fizetendő.

Fióküzlet:
tiKáz

^^áa«55B-o.0;cssBai 190. volt Szlfft-féle helyiség,

Ölesé árak, — Tulkövetelés kizárva*

Nyomatott köríorgógépen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula).


